

联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/17892
3 March 1986
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1986年3月3日南非常驻
联合国代表给秘书长的信

谨随函附上南非外交部长博塔阁下于1986年3月3日给阁下的一封信。
请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

席尔恩丁 (签名)

附 件

1986年3月3日南非外交部长

给秘书长的信

1985年11月26日来函敬悉。你在信内就拟按照联合国安全理事会第435(1978)号决议举行的选举将在西南非/纳米比亚采行的选举制度所作的决定作出答复。我注意到你确认该协议是根据比例代表制达成的。我认为包括西南非民组在内的有关当事各方都已表明他们完全同意这个制度。

南非政府感到关切的是，这么多的政府显然都不太了解目前南部非洲所涉及的问题。当然，它们一定能够就苏联对南部非洲的阴谋作出实事求是的评估。我深信，世界各民主国家政府一定会从大的方面比较持平地判断南部非洲当前的形势。

安哥拉局势令人感到严重关切。甚至在十年之后，大批古巴的远征军仍然留驻该国境内，不顾人民意愿，扶持罗安达政府。他们留在那里是违反《阿沃尔协定》的。苏联现正源源不断地将日益精密的新武器运交罗安达政府。过去两年来，苏联至少向安哥拉运入价值20亿美元的军事装备。现有的证据证明，古巴部队的人数正在增加，苏联通过派遣战术顾问和其他顾问介入安哥拉事务的程度愈来愈深。此外，预期正在策划对安哥拉独立联盟在贾姆巴的总部发动一次新的主要攻势，其规模较去年后期发动的攻势还要大。这个新攻势预期将在今年5月/6月间开始。

安哥拉形势的转折对整个次大陆的前途具有莫大的重要影响。如果罗安达的领导集团真的想要和平，他们是可以作出选择的。南非没有义务对目前该国境内日益炽烈的内战负责。当然，国际社会一定知道，二十多年来安哥拉独立联盟一直在安哥拉为争取自由而战。国际社会也应知道，尽管安哥拉政府无力制止西南非民组越过纳米比亚边界入侵，但南非政府是诚意地遵守1984年2月16日的《卢萨卡协定》的。

由于执行其军事路线，安哥拉人民解放运动正在使其土地与人民日趋贫穷。这场斗争最终是一边希望和平生活和寻求进步与另一边想将其意志与意识形态强加于不情愿的多数人之间的斗争。安哥拉所需要的是和解。这并非不可企及的目标。

苏联在安哥拉实行的战略，已不在容怀疑。它们所要的是一个唯命是从的安哥拉，使其势力沿着非洲西岸与安哥拉南北延伸。苏联在安哥拉的目的如果得逞，南部非洲将没有一个国家可以逃避苏联的侵害。安哥拉北方紧邻各国的领袖们对此一威胁深感忧虑。必须采取紧急行动以排除这一威胁。

然而，关于西南非/纳米比亚，由于为了作出真诚的努力以利建立该区域的和平与安定，南非总统拟在1986年3月4日召开的南非议会联席会议上发表下列讲词：

“正约八周年之前，联合国安全理事会通过了第435号决议，其意旨在于为西南非/纳米比亚的独立提供一个具体方案。凡知道此事来历的人都知道，该领土尚未获得独立，是不能归咎于南非的。实施这次国际解决计划的最后障碍乃是留在安哥拉的古巴实力对西南非/纳米比亚以及对我们的区域继续存在的威胁。尽管自从1984年10月安哥拉原则上同意在执行该解决计划的同时古巴人亦应撤走以后在双边讨论中已取得了进展，可是，安哥拉迄今尚未同意过令人满意的关于古巴撤出的时间表。西南非/纳米比亚人民等待着独立已经够久了。为了认真地设法便利解决这一难题，我建议将1986年8月1日订为开始执行基于联合国第435(1978)号决议的解决计划的日期，其先决条件是必须在该日之前就古巴撤出问题达成令人满意的协议。”

我相信你会认为可以公开赞同这篇讲词，认为这是谋求和平建议纳米比亚/安哥拉纷争的重要尝试。

南非总统也想宣布早日解除仍处于紧急状态的南非各地区的紧急状态。同时，他也将进一步呼吁全国的所有领袖们，来到会议桌上讨论南非的新的宪法法令。南

非政府相信阁下将会明确、断然地支持这项呼吁。

假如支持暴力行动的人想趁机解除紧急状态的机会，继续进行非法和暴力的行为，那么，南非政府显然不得不采取适当步骤来保护其公民的生命与财产，即使这意味着在受到影响的地区再次宣布紧急状态。

此外，南非政府打算参照世界其他各地的法律，颁布处理不安局势的法律，而不宣布紧急状态。